 100-летию Пионерии посвящается!
С 1 по 14 мая в онлайн формате будет проходить викторина                         «В ритме пионерии», посвящённая 100-летию Всесоюзной пионерской организации. Пионерия тесно связана с историей   детского движения в нашей страны. Ветераны организации с ностальгией вспоминают пионерские лагеря с их утренней побудкой под звуки горна, обязательной зарядкой с водными процедурами, походами, песнями у костра, веселыми праздниками, а также сборы макулатуры и металлолома, участие в тимуровском движении. Осуществляя поиск информации для ответов на вопросы, дети узнают много интересных фактов о пионерии.
В викторине могут принять участие юные россияне от 9 до 15 лет.
Для участия в мероприятии необходимо прислать ответы на вопросы на электронный адрес Научно-методического отдела ГОБУК «Мурманская областная детско-юношеская библиотека имени В.П. Махаевой» metodist@libkids51.ru, указав свои фамилию, имя, отчество, название общеобразовательной организации, класс, электронную почту и контактный телефон.
Победители викторины получат дипломы 17.05.2022 в мультимедийном зале библиотеки. Сертификаты будут высланы всем участникам по электронной почте. Ответы на вопросы викторины будут опубликованы на сайте библиотеки 18.05.2022 г. 

Нестеркина Елена Анатольевна, главный библиотекарь                          Научно-методического отдела.
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