«Гостю почёт – хозяину честь»:
областная акция, посвящённая традициям гостеприимства                                                      в республиках Российской Федерации и приуроченной к Международному дню толерантности  (в рамках областного проекта поддержки детского                                                                     и юношеского чтения «Мосты»).
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Уважаемые коллеги!
        Предлагаем вам присоединиться к акции «Гостю почёт – хозяину честь». Она будет проходить в период с 10.11 по 17.11 2024 года. 
Официально в России насчитывается более 200 народов, каждый из которых гордится своими обычаями и культурой, каждый из которых заслуживает близкого знакомства и дружбы. Традиции гостеприимства укрепляют взаимопонимание между людьми разных национальностей. Участвуя в мероприятиях акции, дети и взрослые получат возможность совершить заочное путешествие по республикам России, побывать в гостях у людей, в них проживающих.
            
Методические рекомендации по организации акции.
Традиции гостеприимства разных народов поражают как своим сходством, так и своеобразием. Многие из них забыты, но их стоит вспомнить, поскольку они воспитывают уважение как к землякам, так и к людям, проживающим на других территориях. Мероприятия акции можно посвятить культуре одной из народностей или сразу нескольким, определённой традиции, характерной для многих национальностей или показать их разнообразие.
Можно организовать следующие формы мероприятий: 
· книжные выставки и обзоры о застольных традициях; выставки-путешествия;
· парад выставок-экспозицией о традициях гостеприимства разных народов, каждую из которых подготовят определённые группы участников мероприятия;
· тематические часы;
· конкурсы национальных блюд с демонстрацией традиционной подачи гостям (с организацией книжной выставки по теме);
· фестивали, праздники; 
· интеллектуальные игры;
· онлайн-экскурсии.
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