Ответы на вопросы онлайн-викторины «Мы – будущее России», посвящённой 30-летию начала работы государственной Думы Российской Федерации.

1. Какой вопрос был главным в работе первой Государственной Думы Российской Империи?
a) реформирование армии;
b) земельный вопрос;
c) отношение к национальным окраинам;
d) права женщин.
(Правильный ответ: b) земельный вопрос. 6 августа 1905 года Император Николай II издал Манифест о создании и порядке формирования одной из палат парламента – Государственной Думы Главным в работе первой Государственной Думы Российской Империи был земельный вопрос. Всего же за время работы депутатами был одобрен один законопроект — внесенный правительством закон об ассигновании 15 млн рублей в помощь пострадавшим от неурожая).
2. Когда состоялись первые заседания обеих палат нового российского парламента — Государственной Думы и Совета Федерации?
a) 1 января 1699 года;
b) 2 декабря 1991 года;
c) 11 января 1994 года.
(Правильный ответ: c) 11 января 1994 года. В сентябре 1993 года Президент РФ Борис Ельцин подписал указ «О поэтапной конституционной реформе в Российской Федерации». Согласно документу, Верховный Совет и Съезд народных депутатов распускались, а на 12 декабря 1993 года назначались выборы в обе палаты Федерального Собрания, частью которого и является Государственная Дума РФ. 11 января 1994 года состоялись первые заседания обеих палат российского парламента — Государственной Думы и Совета Федерации).
3. Федеральное Собрание (Парламент РФ) состоит из двух палат
Каких?
a) Совета Федерации и Государственной Думы;
b) Палаты лордов и Палаты общин;
c) Сената и палаты представителей;
d) Сената и Конгресса депутатов.
(Правильный ответ: a) Совета Федерации и Государственной Думы; Государственная Дума совместно с Советом Федераций образует Парламент РФ — Федеральное Собрание).
4. К какой ветви власти относится Государственная Дума?
a) Законодательной власти;
b) Исполнительной власти;
c) Судебной власти.
(Правильный ответ: а) к Законодательной власти. В Государственной Думе принимаются российские законы. Сначала их пишут, а потом отправляют на обсуждение в Совет Федерации. После одобрения Советом Федерации закон направляется на подпись Президенту.)
5. Какое количество депутатов входит в Государственную Думу (или нижнюю палату)?
a) 500;
b) 450;
c) 410.
(Правильный ответ: b) 450. Государственная Дума или нижняя палата состоит из 450 депутатов:
225 из них избраны по мажоритарной системе, голосование за конкретного человека;
225 – по пропорциональной системе, голосование по партийным спискам).
6. Что такое фракция Государственной думы РФ?
a) помещение, где обсуждаются законы;
b) протестное голосование;
c) документ о развитии государства;
d) объединение депутатов.
(Правильный ответ: d) объединение депутатов. Фракцией является объединение депутатов Государственной Думы.
В настоящее время в Государственной Думе работают:
· фракция Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»;
· фракция Политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»;
· фракция Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ»;
· фракция Политической партии ЛДПР — Либерально-демократической партии России,
· фракция Политической партии «НОВЫЕ ЛЮДИ».
7. Существуют ли депутаты Государственной Думы, не входящие во фракции?
a) Да;
b) Нет.
(Правильный ответ: a) Да. Депутаты Государственной Думы, не входящие во фракции, обладают теми же правами и обязанностями, что и фракционные депутаты).
8. На какой срок избирается Государственная Дума?
a) на 6 лет;
b) на 4 года;
c) на 5 лет.
(Правильный ответ: c) на 5 лет. Государственная Дума РФ избирается сроком на пять лет).
9. Депутатом Государственной Думы может быть избран гражданин Российской Федерации, достигший …
a) 18 лет;
b) 21 года;
c) 30 лет.
(Правильный ответ: b) 21 года. Депутатом Государственной Думы может быть избран гражданин Российской Федерации, достигший 21 года и имеющий право участвовать в выборах, постоянно проживающий в Российской Федерации, не имеющий гражданства иностранного государства либо вида на жительство или иного документа, подтверждающего право на постоянное проживание гражданина Российской Федерации на территории иностранного государства).
10. Может ли депутат Государственной Думы РФ иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации?
a) Да;
b) Нет.
(Правильный ответ: b) Нет. Депутатам Государственной Думы в порядке, установленном федеральным законом, запрещается открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации).
11. На какой день после избрания собирается Государственная Дума Российской Федерации?
a) на второй:
b) на тридцатый;
c) на десятый.
(Правильный ответ: b) на тридцатый. Государственная Дума собирается на первое заседание на тридцатый день после избрания. Президент Российской Федерации может созвать заседание Государственной Думы ранее этого срока).
12. Кто открывает первое заседание Государственной Думы РФ?
a) Президент РФ;
b) председателем Государственной Думы РФ;
c) старейший по возрасту депутат.
(Правильный ответ: c) старейший по возрасту депутат. Первое заседание Государственной Думы открывает старейший по возрасту депутат. Такой порядок свидетельствует об уважении к традициям, подчёркивает единство депутатского корпуса и отчасти смягчает острую политическую борьбу, которая разворачивается на первых заседаниях парламента нового созыва).
13. Какова основная функция Госдумы?
a) законотворческая деятельность;
b) осуществление правосудия;
c) осуществление исполнительной власти.
(Правильный ответ: a) законотворческая деятельность. Основная задача Думы — принятие новых законов, отмена или корректировка старых. При этом депутаты в своих решениях должны руководствоваться принципом защиты интересов и прав избирателей).
14. Что из перечисленного не относится к деятельности Государственной Думы?
a) утверждение по представлению Президента Российской Федерации кандидатуры Председателя Правительства Российской Федерации и кандидатур заместителей Председателя Правительства Российской Федерации и федеральных министров.
b) заслушивание ежегодных отчетов Правительства Российской Федерации о результатах его деятельности;
c) назначение на должность и освобождение от должности Председателя Центрального банка Российской Федерации;
d) назначение сотрудников Администрации Президента РФ.
(Правильный ответ: d) назначение сотрудников Администрации Президента РФ. Глава государства самостоятельно назначает на должность и освобождает от должности руководителя Секретариата, руководителя Администрации и его заместителей, заместителей начальников управлений Президента и руководителей иных самостоятельных подразделений Администрации, заместителей полномочных представителей Президента в федеральных округах, иных работников самостоятельных подразделений Администрации. Согласно «Положению об Администрации Президента Российской Федерации»).
15. Кто назначает выборы в Государственной Думы РФ?
a) Президент Российской Федерации;
b) председатель Государственной Думы РФ;
c) Министр юстиции РФ.
(Правильный ответ: a) Президент Российской Федерации. Президент Российской Федерации: назначает выборы Государственной Думы в соответствии со статьёй 84 Конституции Российской Федерации и федеральным законом «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации»).

16. Какие два архитектурных стиля были использованы при возведении исторического здания Государственной Думы РФ?
a) конструктивизм и сталинский ампир;
b) ар -деко и модерн;
c) готический стиль и античный стиль;
d) барокко и рококо.
(Правильный ответ: a) конструктивизм и сталинский ампир.
Здание Государственной Думы расположено по адресу Охотный Ряд, дом 1. Годом его постройки стал 1935 год, проект создал А.Я. Лангман. Строго симметричные фасады, логичные и точные, отражают стиль конструктивизма. Вместе с тем монументальность и грандиозность строения отсылает нас к уже следующему архитектурному периоду советского времени под названием сталинский ампир или советский классицизм).
17. Кто является источником власти в Российской Федерации?
a) депутаты;
b) её многонациональный народ;
c) Президент РФ.
(Правильный ответ: b) её многонациональный народ. Статья 3 Конституции РФ. Носителем суверенитета и единственным источником власти в Российской Федерации является ее многонациональный народ. Народ осуществляет свою власть непосредственно, а также через органы государственной власти и органы местного самоуправления. Высшим непосредственным выражением власти народа являются референдум и свободные выборы).
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